
【８０才代】

《以前、合唱団で歌っていた》

· すべての曲、素敵でした。元気をいただいて有難うございました。第１５回も期待しています。皆様で頑張ってください。

· エンディング良かったです。

《合唱未経験者》

· 名指揮のもと皆さんが日頃練習で鍛えた美声を発揮され一生懸命に唄われていた声に感動いたしました。今日も楽しいひと時を過ごさせていただきました。

· 今年もいい歌を聴かせていただいてありがとうございました。毎年楽しみにしています。

· 素晴らしいの一言。

· 座席指定がとてもいいです。

· 女声コーラス最高。比べて男声歌唱力が弱いようです。努力を望みます。
【７０才代】

《自分も合唱団に所属中》

· 美しい合唱でとても上達されたと思いました。

· 「風が」は想いがこもって美しかった。男声合唱はもう少し練習して合わせた方が良いと思う。アカペラは言葉がはっきりしてました。組曲は迫力があったが言葉が聞き取りにくかった。エンディングは良かった。
· 曲目が多彩で十分楽しい演奏会になったと思います。男声合唱、ハーモニーの良さを感じました。筑後川、心に届き、印象に残りました。

· 女声がきれい。特にソプラノ。
· 筑後川、流石でした。これぞ富田林混声！すばらしかった。ソプラノ、輝いてた。

· 死んだ男、りんご追分すばらしかった。落葉松、一つの声になって良い。選曲良い。

· 全般に良かった。ますますの発展を祈ります。

· 無伴奏が素晴らしかった。男性が後列に並ばれたので、ハーモニーが男女よく溶け込み素敵でした。筑後川、圧倒されるほど感激しました。

· 団員の場内係、良い印象をうけました。

· 感動をいただきありがとう。

· 全体のハーモニーが良い。特にソプラノが良かった。

· もう少しソロの曲があっても良いのでは。

· きれいな歌声でした。〔同文多数〕
· 素晴らしい歌声をありがとう。来年も楽しみにしています。
· はしもとシルバーでご指導くださっているお二人の先生が歌って居られるのを客席から見て、発声や歌い方を指導して下さっていることが判る気がしました。

· 今回初めて聴かせてもらいましたが、どの曲も心を豊かにしてもらえる歌であった。皆さんの元気と手話、感動いたしました。服も素敵です。

· 男声合唱の「花」と筑後川が素晴らしかった。

· 歌詞が素晴らしかったです。

《以前、合唱団で歌っていた》

· 毎年楽しみに聴かせていただいております。東混などとのジョイントもいいですが、富田林混声だけのほうが、力づけられるように思います。毎年よくなっていく歌声がすばらしいと感じています。

· アカペラの曲が非常に良かった。男声曲、女声曲、それぞれバランス良く楽しく聴かせてもらいました。筑後川は大合唱団の迫力ある合唱を久しぶりに楽しませていただきました。座席指定のために早く来て、ア～ア、１時間３０分程立って待たなければと思っていましたら団長さんがこられて椅子も出して下さり、心の行き届いたサービスでびっくりしました。ありがとうございました。
· 団員の皆様お疲れ様でした。よく練習されていた力が大いに発揮されていましたよ。指揮者の先生の音楽、合唱づくりに大賛辞をおくります。心を一つにして歌うこと、そしてその音楽を会場の皆さんに伝えることの大切さ、むつかしさ、合唱をしてきた私にはよく伝わりました。本日は本当にありがとうございました。又、聴きによせていただきます。
· 木下さん曲、きれいでした。譜面が無いともっといいのかな。筑後川、きれいでした。暗譜はいいですね。
· 指定席交換の際の待ち時間、椅子を用意してくださって大変ありがたく感謝いたします。１時間近く待ちましたが楽に待てました。
· 男声合唱、楽しく大変良かった。

《合唱未経験者》

· どの曲目もそれぞれ素敵でした。「風が」、大変印象深く聴かせてもらいました。去年はじめて聴きました。今年はもうひとつ味わい深く聴きました。

· すべてが素晴らしい。
· 普段のわずらわしさをすっかり忘れて、とても楽しい時間を過ごせました。

· 毎回演奏会には参加しておりますが、来場する毎に皆様のハーモニーがとても美しく魅力に感じます。エンディングは、本当に心の奥底迄ジーンと広がり癒しの空間を味わうことが出来てとても幸せです。私も手話を習いたい気持ちに誘われて感動いたしました。指揮者の連弾も感動。勝手な言い分ですが、知っている曲目を歌ってくだされば尚更良いです。次回も楽しみにしています。

· 「風が」を聴き、森岡先生の姿が想い越され涙が出そうになりました。以前より男性が増えて良かった。
· すばらしい声でした。感激しました。多くの観客で驚きました。貞松先生の指揮が見られるのを楽しみにして来ました。

· 男声合唱、女性歌手の歌は難しく聞こえてきました。
· 毎回来ておりますが、楽しく、癒され、良い思い出になっています。すばらしいコンサートをありがとうございます。

· 爽快であった。

· 武満さんの曲、良かった。全体のやわらかい声がステキ。

· アニメが良かった。全体に良かった。

· 素晴らしい歌声、楽しいひと時。団員たちのご苦労を労いたい。
· 「翼」、人間が世界をはばたく感じがした。

· 「筑後川」、迫力があって、情景もよく浮かんだ。良かったです。

· 時間があってプラネタリウムを見せてもらいました。人から聞いてはいましたが、ＨＡＹＡＢＵＳＡ、感動でした。又、見に行きたいなあと思いました。

· コミカルな曲から、しんみりする曲、男声コーラス、女声コーラス。多彩な演奏を楽しく聴かせていただき感激いたしました。益々の発展をお祈りいたします。すごい迫力！元気をいただきました。

· すばらしいメロディ、歌、すべて良かった。男性が多くなって良かった。次回も楽しい歌を聴かせてください。手話も良かった。
· 初めて来ました。すばらしい合唱をありがとうございました。
【６０才代】

《自分も合唱団に所属中》

· のばす音でも音程が下がらずにすごいと思った。声がきれいで、言葉の内容もよくわかった。筑後川がとても良かった。ピアノが合唱にとてもよく溶け込んでいると思った。
· 今回はアカペラ曲が多く、団員の上達はよくわかり良かったです。色々な分野の曲をよくまとめられたと感じました。楽しい演奏をありがとうございました。来年も楽しみにしています。座席指定もスムーズにしていただき、待ち時間もプラネタリウムを鑑賞できてよかったです。

· 地域にこれだけたくさんの人達の合唱団が出来ていることにびっくりしました。ずっと長く頑張ってください。歌はとても力強かったです。

· すばらしい演奏で、大変参考となった。演奏中の私語をする人がいて、じゃまになった。演奏中に新しい観客を会場に入れないようにして欲しい。
· ハーモニーがとても美しい。筑後川がとても良かった。

· 男声コーラス、選曲ミスか。力強さが生かされていなかった。カラオケ並み。女声はすごく美しかった。しかし、どの曲も最後がプツリと切れた感じがしました。できれば楽譜をはずし暗譜にしたほうがいいのでないでしょうか。「筑後川」はやはり暗譜だったので聴き応えがあった。人数に比べて男声は弱い。もっと迫力が出るはず。女声にぐんと負けている。手話の曲、「みなさんもご一緒に」という声がけがあればよかった。
· 「風が」とーっても素晴らしかったです。じーんと涙が出ました。毎年本当に大変でしょうけど、年に一度パワーを戴きにきています。いつもありがとうございます。

· 全体にまとまっていたと思うが、一番残念なのは楽譜を持って出られたこと。合宿までされているのに暗譜で歌ってほしかった。後半はやはりまとまってよかった。声もよくでていた。

· アカペラはすごくお上手。練習量も豊富だったのでしょうか。木下牧子さんの「おんがく」４声の響き ＞ ＜ も表現されていた。筑後川はやはり十八番の感あり、素晴らしい出来上がりですね。一層の努力で昨年よりもかなりのレベルアップだと実感しました。ハミングの響きが非常に良いと思いました。残念なのは、楽譜を持ったことと、それによる団員の視線。指揮者にもっと集中してホールに声を響かせて。
· 筑後川、良かったです。ソプラノ、きれいです。

· 女声、ソプラノに比べてアルトの人数が少ないのかややバランスが良くなかった感じですが、よくまとまって、柔らかく、よくとどく響きでした。男声、全体にまとまりに欠け、ひとりひとりの声が立ち上がって聞こえます。（特にテノール）もう少し深みと厚みが欲しい気がしました。筑後川、全体的によくまとまっていました。テンポ、かなりゆっくりですね。少しもったりしているかも。

· 「風が」きれいで良かった。男声、選曲がかわいかった。落葉松、とても美しく一緒に歌いたかった。筑後川、最高！　プラネタリウムはやぶさ感動。
· 私の心の中に素敵な風が吹きました。

· 混声は歌に厚みができ良かったです。

· 筑後川、歌い込んでこられて、いつお聴きしてもこれぞ混声４部の究極です。整った声で良かったです。

· 合唱団の人数もたくさんで、男声もなかなか良かった。アカペラもなかなか良かった。貞松先生の指揮も良かった。

· アニメ、変化に富んでとても楽しくハーモニーもすばらしいと思いました。

· アニメ、テノールのソロの時、コーラスがやかましかった。男声合唱、もう少し練習なさったら素晴らしかったと思います。全体に言葉は、はっきりと聴こえたが、Ｈの発音が、Ｏに聴こえる。ＨＡ→Ａ、ＨＩ→Ｉ、ＨＵ→Ｕ、ＨＥ→Ｅ、ＨＯ→Ｏ。選曲、構成、アカペラも良かった。今まではｆが強すぎｐが下手（失礼）だったようですが、今回はガナッてなくて良かったです。
· やっぱり合唱は混声ですね。素晴らしいハーモニーでした。ブラボー。シャンテの筑後川雑感を拝読し感動いたしました。一度、筑後川を渡ってみたいと思いました。

· レストラン、店員少なく混雑。催し物がある時は増員されたらどうかしら。

· 「風が」透きとおるような女声、それを支える男声、とても素晴らしく涙が出るほどでした。もう一度聴きたいです。

· どれも素晴らしい演奏でした。特に筑後川は力強く感銘を受けました。毎年の演奏を楽しみにしています。

· アニメ、とても楽しそうに歌っておられ好感が持てました。風が、素晴らしかったです。皆様の心が伝わってきました。ソプラノの声がとてもきれいです。発声がすばらしい。全体のハーモニーが素晴らしいと思いました。来年の楽しみにしています。

· 知っている曲が多くて楽しめました。男声、女声もとても新鮮で良かった。暗譜ならもっと良かった。
· 個々のレベルが高く、素晴らしかった。すべての曲が良かった。

· １ステ、ユニークで良かった。２ステ、男声なかなか素晴らしかった。３ステ、ソプラノの声に感激。エンド、迫力あり。

· 筑後川、素晴らしかった。おそらく一番練習されたのでしょうね。その成果が出て素晴らしかった。男性の人数も増え、パワーアップ。聞き応えがありました。手話コーラスも良かった。場内係、皆さん親切で行き届いてました。

· 指定席の交換の為に早い目に来館しましたら、ご親切に待つために椅子を上手に考えてスムーズに流れるように用意して下さっていました。来場者の中には高齢な方もおられ、優しい心配りに感謝します。開場時間も少し早くしていただけたこともありがたかったです。

· 女声の発声が良い。ボイトレが良いのであろう。女声と比べてバスがもやもやしている。リズム、言葉にもっとメリハリがあると素晴らしい。
· 素晴らしいコーラスでしたが、全曲を通してソプラノの声がよく揃っていて大変安定した演奏でした。無理の無い声、落葉松は特に素晴らしかった。

· １ステ、２ステ、男性の荒っぽさが特に目立つ。但し「おんがく」「カシの木」は聴きやすかった。特に男声テノール部分（高音）の不ぞろいの声が気なった。
· アニメ、楽しかった。男声、じっくり聴かせる曲が欲しかった。女声、人数が少ないのによく澄んでよく通る声が素敵でした。筑後川、スケールの大きな川の情景が目に浮かびました。良かったです。昨年、７月と１０月の２回、聴かせてもらいました。長年、富田林に住んでいますが貴団の存在は昨年初めて知った次第です。昨年１０月の東京混声を聴いてプロの凄さを感じました。また東混とのジョイントを実現させてください。地域の合唱レベルを引き上げることになると思います。
· 最初のステージからとても良かったです。昨年は全編暗譜で驚きましたが、本年は楽譜をお持ちで安心しました。武満徹３曲は東京混声と共演した時の曲だけあって、とても迫力がありました。プラネタリウムHAYABUSAとても良かったです。
· ひとりひとりの声がよくコントロールされていて大変素敵でした。美しいハーモニーを楽しみました。バランスが良かった。いつも満席での定演、すばらしい事ですね。常日頃の活動の市民への浸透に感服いたします。これからも地域の文化普及のため頑張ってください。

· 全部良かった。座席指定の交換、もう少し遅い時間に出来るならありがたい。

· 待ち時間にプラネタリウムを見せていただいて良かったです。いつもながら、素晴らしい歌声に感激しています。
《以前、合唱団で歌っていた》

· 追悼の曲、先生が応援してくださっているのかと思うくらい素晴らしかった。全体的に家庭的で良かった。

· 女声合唱の美しさがよく出ていたと思う。アニメは楽しいハーモニーを味わうことができました。座席指定、自分で選ばせてくれましたが、順番に係員が番号順に渡しても良いと思う。下のレストランは人出が多く時間ギリギリだった。

· 年々いい声になっているなあと思いました。透明感のあるすばらしい声でした。ハーモニーも素晴らしかった。入退場の時、暗転であっても、もっと若々しく入退場してください。

· どのステージも言葉がはっきりわかりやすかったのでイメージが拡がった。特に女声の声の質がそろって美しいと思った。遠方から来ましたが、またうかがいます。

· 組曲すばらしかった。アンコール曲は無いほうがよい気分で終れてよかった。ボイストレーナーのおかげで声が美しく整っていた。

· 年々いい声になっているなあと思いました。透明感のあるすばらしい声でした。ハーモニーも素晴らしかった。入退場の時、暗転であっても、もっと若々しく入退場してください。
· 美声で楽しさが伝わってきた。ｍｐがきれい。ポピュラーな曲が多くて良かった。女声コーラスのアンサンブルが良かった。男声頑張れ、ｆ以上でのアンサンブルが乱れる。全員でのリハーサル不足か、力が入りすぎるのか。聴くより唄うほうが１００倍楽しいでしょうね。次回を楽しみにしています。

《合唱未経験者》

· 素晴らしい歌声をありがとうございます。
· 全員の方々、声ののびが良くて、揃っていて、聴いていても気持ちよかった。

· レベルの高い合唱を聴かせていただき感動いたしました。

· アニメ、楽しくて体がウキウキしました。男声合唱初めて聴きましたが、とても良かったです。女性のドレスも良かった。元気をもらって帰ります。座席指定も良かった。

· 男性、女性、それぞれパートごときれいにハモって良かったです。

· 年々素晴らしくなってきている感じがします。これからも頑張ってください。

· 手話付き歌声を世界には素晴らしい。〔同文多数〕

· １ステの曲、立体的で引きつけられました。あえて申せば、順番に好きな席に座れればよかった。来年も楽しみにしています。

· 楽しくアッという間に時間が過ぎました。

· すばらしい練習の成果を拝見し心洗われました。本当にありがとうございました。座席指定、早く来たのですが、来る立場からいうと無いほうがいいのですが。
· 楽しい気分のもの、迫力あるもの、エネルギーがこちらに伝わってくるような気迫で元気を頂きました。合宿等、楽しい雰囲気の中にも高めあっている姿が垣間見え、次回も楽しみにしています。

· きれいな歌声に感激しました。何歳になっても歌えることはいいですね。座席指定で席を確保、一旦帰って再度、定刻直前に来ましたが駐車できず大変でした。でも良い歌声が聴けて良かったです。

· 癒しの時間を頂きました。ありがとうございました。

· 筑後川の情景が歌声に深く表れていてとても良かった。座席指定をしてから時間つぶしにプラネタリウムを見れて良かった。

· アニメ、軟らかく混声の合唱も調和し心地よく楽しく自然にリズムを取っておりました。男声合唱では力強く、花ではすばらしいハーモニーで感動！３ステは、混声の醍醐味が響き渡り素晴らしかったのでまた感動！日頃の練習の賜物、指導者の力量を感じました。充実した時間を持たれている事に思いを馳せ・・お疲れ様です。想像以上に心に響き、素敵な時間を過ごせました。益々のご活躍を期待しております。
· 川の祭、体全体で受けとめられ、たのしく力強くてよかったです。

· 人数は増えても大変きれいなハーモニーで楽しませて頂きました。
· 東京混声との合唱を聴いて、年々にとんだばやし混声が成長されているのがわかったのですが、東京混声が無くても、すごく聴き応えがありました。特に女性の歌はノビがあり、素晴らしい。もちろん男性もすばらしい。

· 毎回テーマ曲がすばらしく、素晴らしい合唱に引き込まれてしまいます。手話も毎回感激しています。両サイドに投影された音符のアレンジが良かった。

· 「死んだ男・・・」の詩が好きで、聴きたいと思っておりましたので嬉しかった。アニメ音楽も、一味違い楽しさが一層増します。特に男声テノール素晴らしい！ブラボー！団員の皆様、すてきな歌声とハーモニーを聴かせていただき感謝しています。おひとりおひとりの人柄がにじみ出ていて、とてもよい演奏会でした。
· 落葉松、背景にあるいろいろな情景そして松自身が背負っている運命というか宿命がせつなく深くしみこんできました。みなさん楽しそうに、また力を込めて歌ってらっしゃる様子がほほえましいです。オレンジ系のやさしい色のスカートと胸の黄色のコサージュ、上品できれいでした。

· 男性が多くて全体の感じが良かった。

· 初めて聴かせていただきました。難しい曲が多く、聞く方はもう少し易しい曲がありがたい。知らない曲なので、どんな点が歌い辛いとか、苦労があったとか、曲の紹介が欲しかった。団員のご苦労や楽しかった事など聞ければありがたい。
· 各々の演目に聴き入ってしましました。男声合唱は楽しく聴きました。お一人お一人の歌声が大変調和されていて一曲一曲、心にしみて心地よさと感激を体感させていただきました。指揮者の素晴らしさ、合唱団の質の高さ、さすがですね。企画、演出に工夫されていて、単調さのようなものを感じませんでした。
· 熱唱、ピアノ伴奏心地よし。歌詞プリント有難い。

· ３０分前に来て、駐車場確保困難。

· こんな暑い時期ではなく、春や秋に開催して欲しい。東京混声とのコラボの継続を望みます。来年は記念コンサートですか？オーケストラバックで歌っては？もっと日本の叙情名曲を取り入れて欲しい。

· 歌うことが大好きな人ばかりと思いますが、大変楽しそうに歌っておられ、その姿につい時間のたつのを忘れてしまうのど、すばらしい演奏でした。森岡先生を偲んで歌われた「風が」を聴きながら、友人として在りし日の森岡先生の表情や姿を思い浮かべておりました。さぞ、先生も天国で喜んでおられることでしょう。ありがとうございました。老若男女の入り混った素敵な集団ですね。いつまでも元気で私たち市民にすばらしい歌声を聴かせてください。
【５０才代】

《自分も合唱団に所属中》

· いつもながらの統制のとれた迫力ある歌声に感激しました。ＨＡＮＡは面白い企画ですね。楽しく拝聴いたしました。筑後川、さすが圧巻でした。素晴らしい！

· 「死んだ男の」を以前に聴いて、とても印象に残りました。今日、歌われるのを知って是非もう一度聴きたいと思い、来させていただきました。すばらしい合唱を聴かせていただいてありがとうございました。

· どれも歌詞が素晴らしい。美しい歌声をありがとうございました。

· 武満徹はやはり難しい。ベースが支えになっていなかった。男声合唱、セカンドテノールがちょっと・・・地声で頑張るのはやめよう。木下牧子、このあたりから皆さん調子が出てきましたね。筑後川、暗譜が出来て立派！それぞれの曲想を出すのに奮闘された様子がよくわかりました。ここ１０年程、毎年聴かせていただいていますが、年々進歩めざましく益々楽しみにさせていただけそうです。

· すべて素晴らしい演奏でした。特に筑後川は雄大でひろがりのある演奏に感動しました。合唱っていいですね！座席指定の無い方は２階であることを確実に伝えてください。誤って１階へ来られた高齢の方が何人もおられました。座席指定を取るとき、代表の方がまとめて取るのは合理的であると思いますが、後から来た人が、並んでいる知人に預けて座席を取ってもらうのは、割り込みをされたことになり納得できません。
· とても繊細で、とても丁寧なコーラスだと思いました。アカペラが多くて、すごい！と思いました。これからも楽しみにしています。とても刺激を受けました。

· 初めのアカペラ３曲は、それぞれの曲によって声の音色が変わって、無伴奏なのにきれいにハモってすごく良かったです。ジブリは、リコーダーあり、ソロあり、連弾ありと変化があって楽しかったです。男声コーラスは、テナーも良かったですがバスの低音部が特に響いていました。アカペラがすごくきれいでした。筑後川の河口は迫力があって感動しました。年々すばらしい合唱団になっていきますね。どんどん声が一つになって、特にアカペラが今回は素晴らしかったです。益々のご発展をお祈りいたします。来年も期待しています。
· ずいぶんレベルアップされています。武満、木下、ともに演奏良かった。筑後川は端正な演奏でした。テナーの音色（響き）がそろえば、さらに・・・・・
· どの歌も力強くパワーに溢れていました。女声の高音のよく響いていたと思います。男声合唱がすばらしく充実していました。聴き応えのある合唱でした。貞松先生の指導力で皆さん合唱団の方の力を引き出しておられ、今後もこの姿勢を大切にして美しいハーモニーを奏でて欲しいです。

· 「死んだ男の」がとても良かったです。胸にじんときました。「さんぽ」の口での音響が面白かった。落葉松、とてもきれいでした。筑後川、大地、迫力があって良かった。レストラン、フロア係が２名しかいなくて大変でした。増員されたら。
· アニメ、映像が頭に浮かびました。リコーダー、タンバリン等の工夫も良かった。今回はアカペラが多く、団の上手さがわかりました。ソプラノきれいです。プラネタリウム、何十年かぶりに見て、はやぶさに感激しました。
· とても良かったです。練習会場が遠いので無理ですが、入団したいほどです。

· 良かったです。歌声がきれいでした。人数が多くて迫力がありました。

· 日頃の一生懸命練習をされているのが、よく伝わってくる演奏でした。アカペラの曲、筑後川によく出ていました。特に女性の声が一つになっているのが心地よかったです。残念なのは、数名の方がはっきりとわかるくらい歌ってないのが気になりました。８０人もいたらいろいろと大変でしょうが、一つになってはります！これからも頑張ってください。
· １ステ、ＴとＢの声！特にｆで地声になってしまうのは何とかして下さい。２ステも。落葉松は微妙にピッチがズレ、はもらない！でも、いい顔、いい声で歌っておいでなので◎。３ステ、キズが多すぎる！特にＢのリズム、テンポ。エンディングはＧｏｏｄ！定演に来たのは５～６回目でしょうか。以前より上手になってらっしゃいます。これからも頑張ってくださいね！

· たくさん勉強させていただきました。

· 指揮者、ピアノニストが最高。素晴らしいスタッフに育てられた合唱団ですね。今日は聴きにこれて良かったです。山崩れで橋本から奈良五条回りで来ました。

· アニメ、よく歌いこなれて表情も良かった。男声合唱は、発声と歌い方にもう少しデリカシーを持って欲しい。特にテノール、声の出しっ放しの感じ。ソプラノはよくなって素晴らしい。表情も。
《以前、合唱団で歌っていた》
· 武満、やわらかいハーモニーが何とも言えずやさしく心地よく心に響きました。全員の声がみごとに溶け合って一つになっているようでした。女声合唱、もっと聴きたかった。筑後川、力強い演奏を堪能させていただきました。
· 「やさしさに包まれ」は、リズム取るのが難しいです。コーラスと伴奏が少しズレ気味。思い切ってテンポアップを！筑後川、出だしに少しバラつきを感じました。

《合唱未経験者》

· これからも健康に留意していつまでも歌い続けてください。私は山歩きを楽しみます。歌を口ずさみながら。
· 大人数でさすがに混声合唱団だと思いました。筑後川の声量はさすが。

· 手話をまじえてのエンディングが良かった。

· 歌の選曲、組み合わせが良い。自分も歌っているような気になった。筑後川素晴らしかった。座席指定なので混雑も無く、ゆっくり楽しめました。

· すべて良かった。大変美しく澄んだ歌声で感動いたしました。ホッとする時間をいただきありがとうございました。

· 言葉がきれいですね。アニメの演出もおもしろかった。

· いつもながら素晴らしかったです。少し楽器を入れたり、口でポンも楽しかった。指揮者の連弾も。どの曲も良かったです。練習も大変だったと思いますが、ほっとしたひと時を過ごさせていただきました。お疲れ様でした。ありがとうございました。衣装も良かった。
· 少ない練習時間で皆さんとても上手に歌っておられて感動しました。プラネタリウム、無駄な費用は削ればいいと思います。手話のイラスト、ちょっとわかりずらかった。
· 「死んだ男の」は、若い頃によく口ずさみましたが、合唱のすばらしさでとても胸にせまるものを感じました。貞松先生の指揮に心の深さを見せていただきました。

· かなり実力をつけてこられた様子ですね。

· アニメ、楽しくてかわいい曲なのに、笑顔で歌っている方はとても良かったのですが、少しこわばった顔つきの方がおられたのが残念。筑後川、すごい！！すばらしいですね。皆さんの歌声に感動し、涙が出そうになっちゃいました。

· 筑後川、聴き応えありました。歌詞カードを作ってくださっていたので、先に内容がわかって初めて聴く感じがしませんでした。今日は楽しませていただきました。
· 久しぶりに生の合唱を聴きました。どの曲も素晴らしいハーモニーでした。気分爽快となる合唱です。
· ここちよく聴かせていただきました。親子で楽しませていただきました。

【４０才代】

《自分も合唱団に所属中》

· 全体的にとても練習されているなあと思いました。武満徹は和声も難しいのに大人数でそろって歌えてすごいと思いました。声のバランスがもう少し整理されていれば、なお良かったと思います。筑後川、川の祭り、ブラボーです！
· どの曲もハミングの部分が綺麗でした。

· 男声の聖子ちゃん、ステキでした。アカペラが美しく聴き応えがありました。演出も素晴らしかった。手拍子したかったな～。

· 歌の中に風景が見えるようで、とても素晴らしかったです。その中でも、「さびしいカシの木」泣きそうになりました。

· アニメ、特に楽しかったです。筑後川、息がピッタリ合っていて引き込まれました。衣装も各シーンにぴったりでよくお似合いでした。チームワーク最高！井関先生も長時間大変でしたね。感動しました。

《以前、合唱団で歌っていた》
· 全体に選曲が良く、メリハリや楽しさ、美しさがあり、とても良かったです。又、聴かせていただきたいと思います。

· 「死んだ男の」のラストのハミングが美しく心に響きました。その後の明るく元気な曲の組み合わせが素敵だと思いました。アニメは、工夫がこらされていてワクワクしました。男声の「赤いスイートピー」初めて聴きました。とても爽やかで良かったです。ラスト、感動しました。
· とにかく皆さん楽しそうで、うらやましく思いました。レベルも高く・・

· １ステ、とてもまとまりがありました。並び方がいつもと違い新鮮でした。男声女声がほどよく混ざりあって、いいハーモニーを作っていました。アニメ、ワクワクしました。男声合唱、パワフルになるのかと思っていたら、とてもやさしく歌われていましたね。女声合唱、この合唱団の女声は澄んでいますね。３ステ、これぞとんだばやし混声！大迫力で感動しました。あっという間の２時間。もっと聴きたいと思いました。レベルの高い合唱団ですね。
《合唱未経験者》

· 合唱聴きに来るのは初めてでしたが、とても気持ちよく聴かせていただきました。7/11放送の題名の無い音楽・で、森山さんが歌っていた「死んだ男の」をもう一度聴きたかったので、聴けてよかったです。

· 素晴らしい歌声とハーモニーでした。ソロとリコーダーにマイクがあれば良かったのですが。司会もあったほうが良かったと思います。
· 技術的には、それ程とは思わなかったのですが、皆さんの情熱が伝わり、大変心地よい音楽として楽しめました。男性テノールに大変、巧い方がいると思いました。

· 男性が増えて、ますます迫力があって、いい演奏でした。選曲もとても良かったと思う。駐車場の誘導は大変不手際。待たされたあげく、結局ジャスコに停めにいきました。

· とても素晴らしかったです。自分も歌ってみたいけれど、難しそうです。
· アニメ、楽しかったです。女性の衣装も徐々に変わっていって、ラストには、はなやかな色でとても綺麗でした。エンディングも素敵でした。感激しました。

· 「歌声を世界に」手話とともに素晴らしい歌声をありがとうございました。場内案内係もとても親切丁寧でした。

· 貞松先生のパフォーマンスが良かったです。座席指定の待ち時間、椅子を用意してくださって助かりました。普段あまり見ないプラネタリウムも良かったです。

· 武満作品、東京混声との共演で自信を付けられ、非常にまとまりよく、聴いていて安心できる仕上がりでした。

【３０才代】

《自分も合唱団に所属中》

· すごくステキでした。どの曲も心に飛び込んできました。言葉がわかりやすく聴こえ、日本語っていいな、と改めて思いました。やっぱり、とんだばやし混声は最高ですね！
· アニメ、のびのび歌われて良かったです。筑後川、迫力がありました。

· 楽しいアレンジになっていたのと、リコーダーがいいアクセントになっていたのが印象に残りました。

《以前、合唱団で歌っていた》
· アニメ、歌謡曲など知っている曲も親しみが持ててよかったです。でも、やっぱり筑後川の組曲がすばらしく迫力に鳥肌が立ちました！とても美しい歌声でした。

· 「死んだ男の」、感情がこもっていて聴き入りました。「いつも何度でも」、涙が出そうな歌をきれいに歌っておられて良かったです。

《合唱未経験者》

· どの曲もすばらしく音楽の世界に引き込まれました。初めて聴いた曲ですが、おんがく、カシの木、夜の歌、個人的に好きになりました。第15回も楽しみにしています。
· 最後の手話の歌、良かったです。

· 演出が素晴らしい、衣装もステキでした。一緒に楽しめました。

· 迫力あって、良かったです。感動しました。

· アニメ、良かったです。機会があればディズニーも聴かせてください。

· 筑後川のハーモニーがとても良かったです。

· アニメ、子供と一緒に楽しめました。男声合唱、とても深い声の響きでした。美しいと思いました。

· ○と△、歌詞が印象的でインパクトがありました。全体、聴き応えがありました。

· とても楽しくて手拍子がしたかったけど、皆様静かに聴いておられるので心の中でノッていました。筑後川、美しい曲だなあと思いました。受付も円滑にしてもらえ、準備、有り難く思っています。今年で２回目ですが、来年も楽しみにしています。

【２０才代】

《以前、合唱団で歌っていた》

· 女声はよくまとまって美しい響きで、ｐの部分にも説得力がありました。男声は、多分、ソロが得意な方が何人かおられるでしょう、ハーモニーとしてのまとまりに欠ける気がしました。声も少し硬くて平板な感じです。演奏会の盛況ぶりにびっくり、ご成功おめでとうございます。

· １ステ、アニメ、とてもきれいで楽しそうで良かったです。「風が」もとてもいい曲ですね。男声の「赤いスイートピー」良かったです！曲の始めのハミングもきれいでした。落葉松、さすがという感じです。大人数なのにまとまっていてすごいです。木下牧子、良かったです。また合唱やりたい！と思いました。河口、良かったです。
《合唱未経験者》

· すべて素敵でした。特に「さんぽ」は皆さん楽しそうで良かったです。ただ、コーラスの女性の声をもう少しおさえれば曲全体として聴きやすくなるのでしょ、と思った箇所もありました。
· リコーダー、ボイスパーカッションのアレンジが素敵でした。指揮者の方の連弾演奏も良かったです！エンディングも良かったです。
· さんぽ、とても楽しそうに歌われていて、聴いているこちらまで体が動くような気がしました。「死んだ男の」は、詩も胸をうつし、気持ちを込めて歌われているので、つい泣いてしまいました。

· ○と△、意表をつかれました。

· ソプラノの高音がとてもきれいで良かったです。特に印象に残ったのは「やさしさに包まれたなら」が上手く調和していてハーモニーが心地よかったです。指揮者の連弾、楽しかったです。筑後川がとても壮大で感動的でした。歌声を世界にも良かった。
· アニメ、人の声でここまで広がりのある曲になるとはビックリしました。

· 筑後川ではいろいろな曲を聴けてよかったです。特に、川の祭が良かったです。いろんなバリエーションがあり、時間がたつのがあっという間でした。男声の赤いスイートピーも良かったです。

· 最後の歌は何度聴いても感動します。

· 男声合唱が感動しました。同じ男としてカッコ良かったです。

【１９才以下】

《自分も合唱団に所属中》

· 全体的に濃すぎず薄い感じの歌声できれいだなあと思いました。もう少し言葉をはっきり歌って欲しいところがありました。メドレーはとても楽しく聴かせてもらいました。
· とてもきれいな声だった。小学校の合唱団で、この声をまねできたらいいなと思った。

· 「さんぽ」のリコーダー演奏が印象的でした。
· 合唱団の方々がとても楽しそうに歌っていて「すごい！あんなんしたいなー」と思いました。また聴きにきたいです。

· とてもきれいな声で感動しました。

《合唱未経験者》

· アニメの曲など、知っている曲があったので、とても良かったです。素晴らしかったです。
· みなさんがんばっていてすばらしかったです。

· すばらしい歌をありがとうございました。

· すごく声がよかったです。

第14回定期演奏会 お客様アンケート・メッセージまとめ


　このまとめの作成にあたっては、出来るだけ「原文通り」で「全回答」を掲載するように


　心がけた。そのような中で、文章として読み辛いものについては、多少言葉を変えて読み


やすく意味が判るように修正した。全く同じ文章や同意味の内容のものは、多少割愛した。


　掲載は、アンケート回答者の年令ごとにまとめた。また、アンケートの回答欄に新たに設け


た「合唱との関わり」によって区分をし、「自分も合唱団に所属中」の方々、「以前、合唱団


で歌っていた（経験者）」方々、「合唱未経験者」の方々の３つに分割にして掲載した。


編集中、あまりに「素晴らしい」の言葉が出てきて、思わず、どこの合唱団のアンケートかと


錯覚を覚えました。嬉しい反面、次回はもっともっと上手く歌いたいと思いました。
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